

催生新創獨角獸，資策會協助經濟部增訂新創專章

隨著新型態經濟發展模式的興起，估值超過十億美元的獨角獸新創公司在世界各國增速誕生，顯示新創公司在全球產業與科技發展中的角色愈趨重要。為因應全球以新創帶動創新的發展趨勢，擴大政府資助研發成果的運用效益，並達成建構新興產業的目標，《經濟部科學技術研究發展成果歸屬及運用辦法》（以下簡稱經濟部科研成果辦法）擬與時俱進，使執行單位運用研發成果技術作價投資設立新創公司時，有明確地法令可遵循。

財團法人資訊工業策進會科技法律所（資策會科法所）協助經濟部增訂「研發成果衍生新創公司」專章（簡稱新創專章），並經濟部於111年1月25日修正發布本辦法。在增訂新創專章後，資策會科法所也協助經濟部技術處完備相關配套機制，並於111年8月至11月間赴各執行單位舉辦實體或線上新創專章宣講活動，從研發成果衍生新創整體架構出發，向各執行單位重點說明新創專章修訂前後之法人創業模式比較、條文要點及配套機制之簡介，並提供相關實務案例問題解析。

各法人單位於活動最後問答環節交流熱絡，逐一提問如何申請適用新創專章相關優惠措施、申請時應檢附之資料等...問題。資策會科法所副法律研究員陳祺潔表示，今（111）下半年經濟部技術處業已開始受理相關衍生新創的申請，然目前新創專章與相關配套措施皆於剛施行階段，就衍生新創過程相關適用問題，本所團隊將持續跟進並協助經濟部技術處研擬與優化相關作法。明（112）年本所亦將持續辦理新創專章相關活動，誠摯邀請各執行單位屆時踴躍參加，並歡迎隨時詢問相關問題，期待能藉此活絡我國新創生態系，催生新創獨角獸，引領科專成果產業化！



上稿時間：2022年12月16日

新聞來源：<https://www.cna.com.tw/Postwrite/Chi/331671>